Practica II

Prolog II: Meta Intérprete Vanilla
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1. Meta intérpretes




Meta intérprete

= Intérprete de un lenguaje escrito en el propio lenguaje

= Interés
Acceso al proceso de computo del lenguaje
Desarrollo de entornos de programacion integrados



Meta intérprete mas sencillo

solve(A):- call(Aa).
O bien:

solve(A):-A.

= Sin interés, pues no permite acceder a los elementos
del proceso de computo.

= Mas interesante: hacer explicita la regla de computo y
la regla de busqueda



2. Meta interpreta vanilla
para clausulas definidas




Meta intérprete vanilia (I)

solve(true).
solve((A,B)) :- solve(A), solve(B).
solve(A) :- clause(A, B), solve(B).

s Lectura Declarativa
La meta vacia es cierta.

la meta conjuntiva (A, B) es cierta si A es ciertay B es
Cierta.

La meta A es cierta si existe una clausula A:-B y B es
cierta.



Meta intérprete vanilla (II)

solve(true).
solve((A,B)) :- solve(A), solve(B).
solve(A) :- clause(A, B), solve(B).

= Lectura Operacional
La meta vacia esta resuelta.

Para resolver la meta (A, B) resolver primero A y después
B (Regla de cOmputo).

Para resolver la meta A, seleccionar una clausula cuya
cabeza unifique con A y resolver el cuerpo, usando la regla
de busqueda de Prolog.



Meta intérprete vanilla (I1II)

Mejor:

solve(true):-1!.

solve((A,B)) :-!, solve(A), solve(B).
solve(A) :- clause(A, B), solve(B).

éPor qué?



Meta intérprete vanilla (IV)

solve(true):-1!.
solve((A,B)) :-!, solve(A), solve(B).
solve(A) :- clause(A, B), solve(B).

= Limitado a Prolog “puro”:
Sin modificacion de la reevaluacion: corte, fail, repeat...
Sin negacioén por fallo (programas definidos).
Sin asociacién de procedimientos: predicados predefinidos.
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Ejemplo base de conocimiento
“propagacion senal ”

valor(wl, 1).

conectado(w2, wl).

conectado(w3, w2).

valor(w,X) :-conectado(w,Vv), valor(v,X).

1 ?- solve(valor(w,Xx)).
= wl,

solve((A,B)) :-!, solve(A), solve(B).
=1 ; solve(A) :- clause(A, B), solve(B).

w
X
W= w2, solve(true):-1!.
X
w
X
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3. Extension vanilla predicados
predefinidos
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Extension vanilla con predicados

predefinidos
builtin(A is B). builtin(A > B). builtin(A < B).
builtin(A = B). builtin(A =:= B). builtin(A =< B).
builtin(A >= B). builtin(functor(T, F, N)).

builtin(read(X)). builtin(write(X)).

solve(true):- !.

solve((A,B)) :-!, solve(A), solve(B).
solve(A):- builtin(CA), !, A.

solve(A) :- clause(A, B), solve(B).
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Ejemplo predefinidos

1 ?- solve(write('jjjEsto funcional!!!')).
i ijEsto funciona!!!
true.

14



4. Extension vanilla pruebas

15



Extension “vanilla” pruebas

builtin(A is B). builtin(A > B). builtin(A < B).
builtin(A = B). builtin(A =:= B). builtin(A =< B).
builtin(A >= B). builtin(functor(T, F, N)).

builtin(read(X)). builtin(write(X)).

solve(true,true) :- !.
solve((A, B), (ProofA, ProofB)) :-
', solve(A, ProofA), solve(B, ProofB).
solve(A, (A:-builtin)):- builtin(A), !, A.
solve(A, (A:-Proof)) :- clause(A, B), solve(B, Proof).
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Prueba propagacion senal

1 ?- solve(valor(wl,X),Prueba).
X =1,
Prueba = (valor(wl, 1):-true)

2 ?- solve(valor(w2,X),Prueba).

X =1,

Prueba = (valor(w2, 1):- (conectado(w2, wl):-true),
(valor(wl, 1):-true))

3 ?- solve(valor(w3,X),Prueba).

X =1,

Prueba = (valor(w3, 1):- (conectado(w3, w2):-true),
(valor(w2, 1):- (conectado(w2, wl):-true),
(valor(wl, 1):-true)))
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5. Modificacion lenguaje base

Lenguaje base: expresiones que pueden ser manejadas
por el meta intérprete

Metalenguaje: lenguaje del intérprete

Hasta ahora, el mismo
Clausulas definidas
Predicados predefinidos interpretados “como” en Prolog

Modificaremos el lenguaje base
Separar claramente ambos
Sintactic sugaring
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Ejemplo base de conocimiento
“propagacion senal ”

true ---> valor(wl, 1).

true ---> conectado(w2, wl).

true ---> conectado(w3, w2).

conectado(w,Vv) & valor(v,X) ---> valor(w,X).

= Necesitamos definir ---> y & como operadores Prolog:

:-op (40, xfy, &).
:-op(50, xfy, --->).
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Ligera modificacion del meta

intérprete
:-op (40, xfy, &).
:-op(50, xfy, --->).
solve(true):-1!.
solve((A & B)) :-!, solve(A), solve(B).

LA ULTIMA CLAUSULA

= Ver ejercicio 4
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Dominio: asistente al diagnoéstico
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David Poole, Alan Mackworth. Artificial Intelligence: Foundations of
Computational Agents, Cambridge University Press, 2010
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Modelar el dominio
en el lenguaje base

Si una bombilla funciona correctamente y le llega
tension, entonces se enciende:

lTight(L)&
ok(L)&
Tive(L)

--—> 1it(L).
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Modelar el dominio

= Siun cable esta conectado a otro al que le llega tension,
entonces tiene tension:

connected_to(w,wl)&

Tive(wl)
---> Tive(w).
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Modelar el dominio

El cable externo tiene tension:
true ---> live(outside).

|1 es una bombilla:
true ---> light(11).

El interruptor s1 esta abierto:
true ---> down(sl).

El interruptor s2 esta cerrado:
true ---> up(s2).
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Modelar el dominio

Si el interruptor s2 esta abierto y funciona
correctamente entonces el cable w0 esta conectado al
cable wl:

up(s2) & ok(s2) ---> connected_to(wO,wl).

Si el diferencial cb2 funciona correctamente entonces el
cable w6 esta conectado al cable w5:
ok(cb2) ---> connected_to(wb,w5).

El enchufe p2 esta conectado al cable w6:
true ---> connected_to(p2,w6).
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Ejercicios (I)

Modificar el meta intérprete vanilla para obtener un
intérprete que utilice como regla de computo “ler
literal a la derecha”.

Modificar el meta intérprete vanilla para obtener un

intérprete que realice una busqueda en profundidad

limitada. La profundidad maxima sera un argumento
adicional que se instanciara en la llamada.

Modificar el meta intérprete vanilla para obtener un
intérprete que muestre la traza de las metas que va
resolviendo, mostrando el nivel de las mismas. Por

ejemplo:
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Ejercicios (II)

1 ?- solve_traza(valor(w3,X)).

0O valor(w3,_G374)
1 conectado(w3,w2)
1 valor(w2,_G374)
2 conectado(w2,wl)
2 valor(wl,1)
X =1 ;
2 valor(wl,_G374)
false.
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Ejercicios (III)

Modificar el meta intérprete vanilla para que acepte el
nuevo lenguaje base.

Completar la base de conocimiento que modela el
ejemplo de asistente al diagndstico propuesto por
Poole y Mackworth.

Modificar el meta intérprete vanilla que genera pruebas
para que acepte el nuevo lenguaje base y obtener la
prueba de 1it(12).

(sugerencia: construir la prueba de «B ---> A» mediante «A

por Prueba», siendo prueba la prueba de B, definiendo el
operador :-op(40, xfy, por). )
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